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§  346 KFKS-2023-00665 

Motion – Låt Nackas infrastruktur bidra till biologisk 
mångfald  
Inkom den 19 juni 2023 av Tomas Ottosson, (V)  

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige noterar att det pågår ett arbete med  
att ta fram en naturvårdsplan som kommer tydliggöra strategier för att säkerställa den  
biologiska mångfalden i kommunen. Naturvårdsplanen kommer omfatta ängsskötsel och  
beakta behovet av att skapa goda livsmiljöer för pollinatörer. Motionen är därmed  
färdigbehandlad.  

Sammanfattning av ärendet 
Motionen föreslår ett utökat ansvar för biologisk mångfald, utökad ängsskötsel och ett  
större och tydligare uppdrag att skapa goda livsmiljöer för pollinatörer.  
 
Natur- och trafiknämnden har utrett förslagen och lämnat synpunkter.  
 
Kommunen är medveten om att förutsättningarna för pollinatörerna försämrats och att  
skötseln av grönytor är en viktig del i att bevara och återskapa pollinatörernas livsmiljöer.  
Därför har kommunen valt ut ett antal ytor där kontinuerlig ängsskötsel genomförs sedan  
2021. Kommunen ser att det finns förutsättningar för en utökad ängsskötsel på en del  
ytor och har under sommaren genomfört en inventering av öppna marker som grund för  
vidare analyser och utvecklade skötselstrategier.  
 
På kommunen pågår också ett arbete med att ta fram en naturvårdsplan som syftar till att  
värna den biologiska mångfalden och samtidigt tillgängliggöra naturen. Arbetet med  
naturvårdsplanen innefattar en kartläggning av livsmiljöer och spridningssamband för  
pollinatörer. Kommunens bedömning är att naturvårdsplanen kommer tydliggöra hur  
kommunens skötsel ska bedrivas för att bibehålla Nackas biologiska mångfald.  
Juridik- och kanslistaben bedömer, i likhet med natur- och trafiknämnden, att  
kommunen redan arbetar i den riktning som föreslås i motionen och föreslår därför att  
motionen därmed är färdigbehandlad. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 21 november 2023 §156 

Tjänsteskrivelse från Juridik- och kanslistaben daterad den 14 november 2023 

Bilaga 1. Motionen (V)  
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Bilaga 2. Protokollsutdrag NTN  

Bilaga 3. Tjänsteskrivelse natur- och trafiknämnden 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen.  
 
Peter Zethraeus (M) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL) och Desha 
Svenneborg (MP) bifall till det utsända förslaget från kommunstyrelsens arbetsutskott.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut, dels det utsända förslaget 
från arbetsutskottet, dels det av Tomas Ottosson framställda förslaget om att bifalla 
motionen.  
 
Ordföranden ställde det utsända förslaget från arbetsutskottet mot det av Tomas Ottosson 
framställda förslaget om att bifalla motionen och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i 
enlighet med det utsända förslaget från arbetsutskottet.  

Protokollsanteckningar 
Peter Zethraeus lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  
Sin vana trogna skriver oppositionen motioner om åtgärder som redan pågår. Inom ramen 
för Alliansens uppgörelse med Miljöpartiet efter valet i september 2022 kommer en 
Naturvårdsplan att tas fram för Nacka. Den adresserar bland mycket annat precis de 
frågeställningarna som lyfts i motionen. Lite märkligt att en motion med samma innebörd 
lämnas in nio månader senare. Antingen håller man sig inte uppdaterad om vad som pågår, 
eller så lägger man avsiktligen motioner om sådant som redan pågår. Kanske för att 
positionera sig, eller i vissa fall gå ut med kampanj och felaktigt påstå att vi röstat nej till 
förslaget, till pollineringsplan, biologisk mångfald eller liknande. Jag hoppas att vi slipper 
det denna gång. 
Johanna Kvist lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  
Det är av stor vikt att kommunen arbetar för att stärka den biologiska mångfalden. Vi är 
därför positiva till att kommunen ska ta fram en naturvårdsplan som ska bli ett 
kunskapsunderlag och ett sammanhållande strategiskt dokument som konkretiserar 
kommunens naturvårdsinsatser. En del i det är att beakta behovet av att skapa goda 
livsmiljöer för pollinatörer. Skötseln av grönytor, så som till exempel vägrenar, mittremsor 
och parker, är en viktig del i att stärka den biologiska mångfalden samt för att bevara och 
återskapa pollinatörernas livsmiljöer.   
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
Nackalistan tycker att det är viktiga frågor som Vänsterpartiet tar upp i sin motion och vi är 
positiva till att kommunen i sitt svar hänvisar till att man håller på att ta fram en 
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naturvårdsplan, vi kommer att följa det arbetet noga. Frågan om pollineringsplanen var 
uppe för beslut i fullmäktige 2021-05-24. Då röstade de styrande partierna ned det förslag 
till beslut till pollineringsplan som naturenheten förordade och en enig natur- och 
trafiknämnd tillstyrkt ett drygt år tidigare 2020-01-28. Nackalistan står kvar i vårt 
ställningstagande för pollineringsplanen från januari 2020 och maj 2021. Av den 
anledningen valde vi att åter lyfta frågan i en egen motion 2023. Det gläder oss att de 
styrande partierna nu en andra gång ändrat uppfattning i frågan och nu vill ta fram 
pollineringsplanen som en del av den kommande grönstrukturplanen. Nackalistan kommer 
att följa arbetet. Vi hoppas även att den statliga medfinansieringen på 50% av 
pollineringsplanen, som var aktuell 2021, fortfarande är möjlig. 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
Det är ett positivt svar på motionen och vi kan se att mycket av det vi föreslår redan är 
beaktat eller under utredning för en ny naturvårdsplan. Vi ser dock detta som otillräckligt 
att göra planer när det är nu till sommaren som ängar och vägrenar ska blomma. Det var 
innan frosten som sådd hade varit bäst inför nästa säsong. Vi menar även att det saknas 
storleksmål för den befintliga skötselplanen och den kommande naturvårdsplanen. Som 
Vänsterpartiet ser frågan är det viktigt att öka både ambitioner och ytor för den biologiska 
mångfalden och pollinatörer. 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
Miljöpartiet har länge drivit och i olika former föreslagit lösningar för att lyfta in biologisk 
mångfald och grönska i stadsbyggande och infrastruktur och förhandlade efter valet om 
detta. Tack vare oss håller nu en naturvårdsplan på att tas fram och vi ser fram ett att ta del 
av det arbetet och att biologisk mångfald inte bara synliggörs utan också stärks. Det handlar 
om att dels få till mer grönska men också se till vilken typ av grönska det handlar om. I det 
gröna paket som vi tidigare i år föreslog finns flera olika konkreta förslag för att stärka både 
ekologisk och social hållbarhet, med allt från stadsängar till levande dikeskanter och 
stadsodling. 
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